

bb.55. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától
zárásig

p di

1979. január 22.

- 36. halálos végű verekedés
- 37. halálos balesetek
- 38. dokumentumkiállítás
- 39. távirat
- 40. pótlás
- 41. felszólalások
- 42. tájékoztató
- 43. országos tanácskozás
- 44. szerk.figy.
- 45. aktivaülés
- 46. kereskedelmi kamara
- 47. közlemény
- 48. együttműködési megbeszélés
- 49. molnár béla nyilatkozata
- 50. időjárásjelentés
- 51. tüzhalál
- 52. losonczy pál
- 53. törött cső
- 54. rosszulletek
- 55. hirjegyzék

/mti/

21.30/p

21.45

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: izsák erika
dosztányi imre

- VÉGE -

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1979. január 23. k e d d

bb.1. egyszer használatos eszközök a járóbetegellátásban -
„nyugdíjba megy”, a parátusz

i dg/s/bc/p di

1979. január 23.

az idén megkezdte az egyszer használatos orvosi fecskendők^{d/}
gyártását a mátraplasi ipari szövetkezet, és év végéig várha-
tóan egymillió darabot bocsát a gyógyítás rendelkezésére.
ez a mennyiség azonban az igényeknek csak töredéke. csupán a
járóbetegellátásban évente mintegy 40 millió darabra van szük-
ség. a szövetkezet tervei szerint jövőre már 20 millió készül,
1982-ben pedig a körzeti orvosok, és asszisztenseik végleg
megszabadulnak a „kisüzemi”, sterilizálás mindennapi, időt
rabló munkájától, gondjától. „nyugalomba vonul”, a fertőtle-
nítő oldattal telített, a hagyományos fecskendőt és tüket magába-
foglaló fémtok: a parátusz is, amely ma még az orvosi táskák
nélkülözhetetlen tartozéka. helyét a gyárilag sterilizált, fó-
liába csomagolt, és az egyszeri felhasználás után eldobandó fecs-
kendő foglalja el.

az egészségügyi minisztérium az ugynevezett kiemelt
központi ellátás körébe vonta ezt az eszközt, s központilag
gondoskodik egységes bevezetéséről a járóbetegellátásban. már
meg is rendelte a szövetkezetnél a különböző nagyságú fecskendő-
ket.

/folyt köv./

-1-

bb.1./egyszer használatos.....folyt/p

három évvel ezelőtt kezdődött meg hazánkban az egyszer használatos eszközök szélesebb körű alkalmazása. ma már minden körzeti orvos ilyen injekciós tűt használ; évente 40 millió darab kerül a medicor debreceni gyárából a rendelőkbe. a minisztérium azt tervezi, hogy a lehetőségek szerint tovább bővíti a kört, mindenekeiőtt a kórházak és a klinikák köraszülött, csecsemő, valamint intenzív és fertőző osztályain. a hazai gyártási kapacitás adott. ha a medicor az export-terve teljesítésén túl többet adhat a hazai piacra, tovább folytatódhat a „tü-program,, megvalósítása az egészségügyi hálózatban.

számos indok szól az „egyszer használatosok,, elterjesztése mellett. a döntő ok egészségügyi: használatukkal minimálisra csökkenthető a fertőzési veszély. a minisztérium orvostechikai bizottsága azonban részletes gazdaságossági számításokat is végzett. ezek szerint a korszerű központi sterilizálóval rendelkező nagy intézmények számára kevésbé, de mindenütt másutt - főleg a járóbetegrendelésben - olcsóbbak az egy-

szer használatos tűk és fecskendők a hagyományosaknál. ráadásul az itthon gyártottak körülbelül fele annyiba kerülnek, mint a tőkés importból vásároltak. emellett számottevő exportra is lehetőség nyílik./mti/

..-

bb.2. klasszikusok és kortársak több mint kétszáz kötetben

áikm/fe/p dg di

1979. január 23.

változatlanul a mai magyar irodalom gondozását tartja legfontosabb feladatának a szépirodalmi könyvkiadó. ideai tervei is ezt tükrözik: a klasszikusok hetvennél több műve mellett, 150 kötetben látnak napvilágot a kortárs szerzők írásai.

huszonöt-harminc új regény- többek között cseres tiber, dobozi imre, hajnóczy péter, molnár géza, nádas péter, szentmihályi szabó péter műve - s körülbelül ugyanennyi novelláskötet - köztük gál istván, jókai anna, kertész ákos írásai - vár kiadásra. tovább folytatja a kiadó nagyszabású vállalkozását, a „harminc év magyar irodalma,, sorozatot. a népszerű könyvfűzér 14 kötettel gazdagodik 1979-ben. ebben a sorozatban jelenetik meg bárány tamás: város esti fényben, boldizsár iván: örökké élni, déry tiber: ítélet nincs, kertész ákos: makra - sikátor című műveit, valamint illyés gyula, jékely zoltán, simon istván, zelk zoltán válogatott verseit.
/folyt köv.q/

-2-

bb.2./klasszikusokfolyt/p

folytatódnak az életmű kiadások is illyés gyula, déry tiber, mesterházi lajos munkáinak utánnyomásával, illetve új kiadásával. a karinthy frigyos sorozat új kötete a „ig, így intok ti,, lesz. a sorozatban kezdik meg karinthy ferenc és móra ferenc életművének gyűjteményes kiadását is. így lát napvilágot karinthy ferenc szellemidézés, don juan éjszakája, kentaur, valamint epepe című műve. a móra sorozatot történelmi regénye, az aranykoporsó nyitja, a daru utcától a móra ferenc utcáig című kötetben pedig önéletrajzi írásait és vasárnapi tárcáiban közreadott önvallomásait gyűjtik össze.

a klasszikusok megjelentetésénél -mindenekeiőtt a magyar remekírók sorozatban -a régi magyar irodalom kerül előtérbe: bethlen miklós és kemény jános önéletrajza, a bölcséleti próza remekeit közlő „magyar gondolkodók a xvii. században,, című könyv, valamint heltai gáspár, bornemissza péter, kazinczy ferenc művei. az olcsó könyvtárban rákóczi ferenc emlékiratai, szerémi györgy: magyarország romlásáról című munkája kerül a boltokba. ez utóbbi v. lászló korától 1543-ig követi nyomon a magyarországi eseményeket, s középpontjában a hunyadiak, a dózsa felkelés és a mohácsi tragédia áll. a magyar századok sorozatban az aradi vértanúk emlékirataiból, s a bírósági jegyzőkönyvekből összeállított kétkötetes gyűjteményt adnak közre.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulójára egyebek között a „megváltó viharban,, című antológiát, józsef farkas: írók, eszmék, forradalmak című tanulmánykötetét, s illés béla: ég a tiszta című regényét jelentetik meg. mórícz zsigmond születésének századik évfordulójára a helikon kiadványok között az erdély, az olcsó könyvtárban a fáklya, a kivilágos kivirradtig, az uri muri és a pillangó, valamint egyedi kiadásban a boldog ember lát napvilágot. két tanulmánykötet is kikerül a nyomdából ez alkalomból: schöpflin atadár mórícz zsigmondról című műve és nagy péter mórícz-monográfiája./mti/

..-

-3-

bb.3. mentik a fákat a fővárosban

i -don/dg/p di

1979. január 23.

mentik a fákat a kertészek a budapesti építkezések utjából. az egyik brigád a petőfi hid felújításához kijelölt felvornulási épületek helyét szabadítja fel. a pesti és a budai hídfő körzetéből - így a közraktár utcából és a schönherz zoltán utcából - csaknem 100 fát és több mint 80 cserjét telepítenek át a környező parkokba és terekre.

a kertészek másik csoportja a belvárosi ötvös téri parkot bontja. a szállodaépítkezés miatt az apáczai csere jános utca, a dorottya utca és a duna-part határolta területről mentik át a növényzetet - 57 fát, 330 cserjét és 200 rózsatövet. az idősébb, vastagabb fákat - februárban - gépek segítségével emelik ki a földből, s szállítják az v. kerület parkjaiba. /mti/

--

bb.4. felhasználható : reggel 6.30 órától!

ujabb autóbuszvezetőnők a budapesti forgalomban

t - don dg/p di

1979. január 23.

kedd reggeltől újabb autóbuszvezető nők vesznek részt a budapesti tömegközlekedésben. a szóló ikarus-ok volánja mögött 12 olyan lány és asszony ül, akik eddig még sem troli, sem villamost nem vezettek. a kpm korábban engedélyezte a budapesti közlekedési vállalatnak, hogy kísérletképpen kezdők részére is indítson tanfolyamot.

a múlt hét végén a fiatal lányok és asszonyok megszerezték az autóbuszra érvényes jogosítványt és keddtől husz napon át tapasztalt férfi kollégáik „felügyeletével”, gyakorolnak a forgalomban. a buszvezetőnők a kevésbé zsúfolt útvonalakon járnak - így a baross tér és újpest, a mórlicz zsigmond körtér és budaörs között, továbbá pesterzsébeten, csepelen, a xv., a xvi., és a xvii. kerületben.

amint a bkv-nál elmondták, a nők éjszaka nem dolgoznak, a napi szolgálati időt legfeljebb kilenc órában, a két műszak közötti pihenőidőt pedig legkevesebb kilenc órában határozták meg. a tulajdonosok száma, önként vállalatok esetén sem haladhatja meg havonta a 35 órát. a gépkocsivezetőnők automata-sebességváltós szóló ikarus-okat vezetnek. /mti/

--

-4-

bb5. balatoni gyorsfejlesztési program

szé/is/p di

1979. január 23.

gyorsfejlesztési programot dolgoztak ki a balaton-parton tapasztalt legsürgetőbb idegenforgalmi gondok enyhítésére. a tavalyi idegenforgalmi rekord, az üdülőhelyek zsúfoltsága szembenézőn megmutatta, hogy a nemzetközi turizmus Európában „jegyz”, a magyar tengert és az érdeklődés idén várhatóan tovább növekszik. a tavaly tapasztalt gondok enyhítésére, az újabb igények kielégítésére 230 millió forintot költenek, ebből az összegből elsősorban a tömeges turistaforgalom alapvető fogadási feltételeit kívánják megteremteni.

a gyorsfejlesztési program szerint 90 millió forint jut újabb kempingek kialakítására. a most készülő tervek szerint az idei szezon kezdetéig 10.500 hellyel növelik a kempingek fogadóképességét. sílőfokon, balatonszemesen, révfülöpön és aszófőn az eddigi szükségletet pótlására másodosztályú kempingeket építenek, de máris megteremtik a továbbfejlesztési feltételeit is. ezenkívül - ugyanakkor idén - 9600 négyzetméterrel gyarapítják a kereskedelmi és a vendéglátó egységek hálózatát. főleg a tömegigények gyorsabb és jobb kielégítésére készülnek fel.

a régebben elkezdett program befejezéseként pedig akáliában és zamárdiban a szezon kezdetére további 200 kempinghelyet kínálhatnak a tó partján. idén ezzel együtt csaknem 50 százalékkal nő a balatoni kempingek fogadóképessége. /mti/

--

bb.6. német tájház jánossomorján

mzs/is/p di

1979. január 23.

német tájházat alakítanak ki a győr-sopron megyei jánossomorján. az e célra kijelölt 19. századi épület felújítását megkezdték.

a hanság északi peremvidékére a 18. század végén német telepesek költöztek, kereskedéssel keresték a kenyerüket. ausztriában, stájerországban árusították a hansági szénát, a távoli vidékekről pedig építőanyagokat hoztak ide. a leendő tájház a németes, építkezés vonásait viseli. zárt kapualjában falra erősített lecsapható faasztal mellett székek kínálnak pihenést a messziről érkezőnek. kapuját kővel díszítették, s ugyancsak kővel rakták ki az udvarát is. első és hátsó szobájába helyezik el a gazdag néprajzi anyagot, amelyet a falu lelkes gyűjtői - diákok és pedagógusok - a mosonmagyaróvári hansági múzeumnéprajzkutatójának irányításával gyűjtöttek össze. /folyt köv./

-5-

bb.6./német.....folyt/p

a tájházat múlt századi keményfából készült népi barokk butorikkal és festett szekrényekkel, komódokkal rendezik be, melyek annakidején a módos kereskedők házaiban álltak. emellett bemutatják öltözködésüket is, a kereskedők jellegzetes fekete bő nadrágját, a hozzá való dolmányt és az asszonyok sötét árnyalatú, vastag keلمéből készült díszítetlen viseletét. a tájház idén nyáron nyitja meg kapuját a látogatók előtt./mti/

..-

bb.7. hattyuvendégek a rábán

szel/is/o di

1979. január 23.

négy hattyu, vendégeskedik, a befagyott rábán az őrség szélén fekvő Ivánc község közelében. néhány nappal ezelőtt már látták itt a szokatlan látogatókat, aztán eltűntek. mostani újbóli visszatérésükben bizonyára nagy szerepet játszott, hogy itt „magyar vendégszereketben, részeseültek. környékbeli látogatók, alkalmi nézők ugyanis élelemmel kedveskedtek a szép állatoknak, egyelőre nem tudni, honnan és miért kerültek a kemény téli időben e vidékre ezek az északi madarak./mti/

..-

bb.8. „törlesztetek, a baranya traktorosok

igó/is/p di

1979. január 23.

„törlesztik, őszi adósságukat a baranyai traktorosok: most pótolják a múlt évben elmaradt mélyszántást. a példátlan méretű szárazság és a rendkívül nehéz talajviszonyok miatt ugyanis oly lassan haladt ősszel a szántás, hogy a tél beállta előtt nem tudták befejezni a munkát. a visszamaradt 20-25 ezer hektárnyi földet tehát a tél folyamán kell megművelniük. három heti kényszerpihenő után most ismét megindultak az ekét vontató traktorok a mecek vidékén. az utóbbi napokban ugyanis annyira felengedett a talaj, hogy a nagyteljesítményű erőgépek meg tudnak birkózni a rögökkel.

hideggel, köddel, széllel dacolva 80-100 traktor dolgozik a földeken ezekben a napokban. kétségkívül nehéz és drága munka ez, de megéri: az ezután jövő hó és fagy ugyanis tovább porhanyósítja a földet, s a jól megmunkált talajon mázsákkal fizeti vissza a növény a mostani erőfeszítést. a mezőgazdasági üzemek külön prémiummal jutalmazták a téli szántást vállaló traktorosaikat, s bár a vezetőfülkék jól fűthetők, azért ellátják őket forró teával, feketével is.

az erőgépek vezetői vállalták, hogy mindaddig folytatják a szántást, amíg újra ki nem fagy az eke a földből, illetve amíg a gépen be nem fejezik a munkát./mti/

..-

-6-

bb 9. koncentráltabb munka a nagyberuházásokon

i sb/s pp bzs di

1979. január 23.

az építésügyi ágazat idei tervének alapvető követelménye, hogy a rendelkezésre álló erőket, eszközöket elsősorban az 1979. és az 1980. évi átadásra tervezett beruházások gyors befejezésére és üzembehelyezésére koncentrálják. az építési-szerelési feladatok mérsékelten, mindössze 1 százalékkal növekednek, de ezen belül az állami építőiparnak, s főként az évm-vállalatoknak - a leghatékonyabban dolgozó szervezeteknek - az átlagot meghaladóan kell növelniük termelésüket. az építési feladatok területenként és szervezetenként is az átlagostól eltérő igényeket támasztanak. így budapesten, fejer és tolna megyében az átlagnál jóval több, viszont hajdu, szolnok, békés megyékben és másutt kevesebb építési-szerelési munkát kell elvégezni.

különösen nagy erőket kell koncentrálni folyamatban lévő több mint 30 nagyberuházás tervszerű kivitelezésére, hiszen átlagosan 27 százalékkal növekednek az egy nagyberuházásra jutó építési feladatok. az átlagnál is jóval több munkát kell elvégezni a paksi atomerőmű és a metró építőinek. az erők fokozottabb koncentrálásának követelménye még inkább előtérbe állítja az összehangoltabb, magasabb színvonalu együttműködés megszervezését. a tervezőknek, kivitelezőknek, alvállalkozóknak és szállítóknak különösen nagy sokasága dolgozik ugyanis a befejezés, az üzembehelyezés előtt álló nagyberuházásokon. ezért a gazdaságosságnak és a minőség javításának, az ütemes munkának is elengedhetetlen feltétele az érdekeltek együttműködésének javítása és a szerződéses fegyelem erősítése. e cél érdekében a korábbinál szélesebb körben hasznosítják a hatékonyabb munkára, a különböző javítások, hiánypótlások csökkentésére ösztönző minőségi bérezést is.

az állami és a vállalati beruházásoknál egyaránt alapvető cél, hogy a koncentrációval és a műszaki fejlesztés eszközeivel is meggyorsuljon a munka, kevesebb ideig tartson a beruházás lebonyolítása, s ezen belül a kivitelezés. ezt segítik elő a könnyűszerkezetes építési elemek, köztük a főként külföldi licenck alapján gyártott szerkezetek termelésének bővítésével. a hagyományosnál lényegesen gyorsabb könnyűszerkezetes építési mód gazdaságossága ugyanis a nagy sorozatból adódó előnyökkel érvényesülhet. ezért az idén befejezik az ipari és raktározási épületekhez szükséges conder típusu, az iskolák, óvodák és más közösségi épületek clasp-rendszerű, valamint a mezőgazdasági épületekhez szükséges agrokompex-féle könnyűszerkezetes gyártóbázisok kiépítését. ezekkel, s más hazai és külföldi rendszerű könnyűszerkezetes építési módszerekkel a tervek szerint ebben az évben összesen 1,200.000 négyzetméter alapterületű épületet szerelnek össze. a könnyűszerkezetes központi fejlesztési programban előignyzott összes gyártó bázis kiépítése a jövő évben fejeződik be, amelynek eredményeként majd évente több mint másfél millió négyzetméter alapterületű könnyűszerkezetes épületet állíthatnak össze az építők. /mti/

..-

- 7 -

7.55/bzs

930 VG

bb 10. az élet igényeihez igazodva - korszerűsítik az üzemet, és munkaszervezési felsőfoku képzést

1 jf/z pp bzs di

1979. január 23.

Az üzemi- és munkaszervezés korszerű módszereinek oktatásához a tantervek általában megfelelőek, a tananyag jól felépített és a hallgatók számára kellőképpen áttekinthető, az idevonatkozó ismeretek oktatásának aránya azonban nem mindenütt megfelelő. erre a következtetésre jutott a mém átfogó vizsgálata, amely az agrár-felsőoktatási intézményekben tárta fel a mezőgazdasági termelés minden ágazatát átfogó szakterületen, az üzemi és munkaszervezés terén a képzés, továbbképzés helyzetét.

a vizsgálat szerint a tanulmányi anyag keretei már kialakultak, a feladat most az oktatás színvonalának emelése, a mérnöki-, és az üzemmérnöki karokon egyelőre nagy az eltérés, a szervezési, ökonómiai ismeretek oktatásának aránya 4-20 százalék között van, tehát ugyancsak eltérő mértékben „építették be”, a tananyagba ezeket az ismereteket. ez arra figyelmeztet, hogy a helyes arányokat még nem mindenütt sikerült kialakítani. a négy százalék körüli „részesedés”, ugyanis túlságosan kevésnek látszik ahhoz, hogy a hallgatók a gyakorlati munka szervezéséhez szükséges ismeretekben kellő jártaságra tegyenek szert. a helyzet megváltoztatása azonban nem egyszerű elhatározás kérdése, gondos elemzésre van szükség a tananyag egyes részeinek esetleges átdolgozásához. a minisztérium ezért az agrár-ipari szervezési szolgálatot bízta meg a felsőoktatási tananyag tartalmának átfogó és ismételt elemzésével.

a tárca területén a szervező-mérnök, illetve a szervező üzemmérnök-képzés már korábban megkezdődött. a gyakorlati tapasztalatok szerint azonban a továbbiakban - a jelenlegi tartalommal - nem látszik célszerűnek a 3 éves szervező üzemmérnöki képzés folytatása. a mém állásfoglalása szerint külön szervező üzemmérnöki tagozatra nincs szükség, ellenben minden üzemmérnököt - akár növény- akár állattenyésztési tagozaton végez - kellő szervezési ismerettel kell ellátni.

a speciális szervező-szakemberek képzését részben tanfolyamos rendszerrel oldják meg, az okleveles mérnökök például egy-két év alatt sajátíthatják el a magas szintű szervezési tudnivalókat.

a vállalati szervező tevékenység személyi feltételeinek javítására - a vizsgálat tapasztalatait figyelembe véve - a mém mérnök- és vezetőtovábbképző intézetének keretei között munkaszervezési, a munkaügyi minisztérium koordinálásával pedig munkaelemző és munkaszervező tanfolyamos képzést szerveznek. a tanfolyamokon az idén 150-en sajátíthatják el a speciális ismeretanyagot. /mti/

-.-

8.00/bzs

- 8 -

g 40 VG

bb. 11. hulladékból építőanyag

ráb/is/bzs di

1979. január 23.

egy szinte kifogyhatatlan ipari hulladék, a pernye szélesebb körű hasznosítására új berendezések építését kezdték meg tatabányán. közvetlenül a bányai hőerőmű szomszédságában silókat, keverő- és töltőberendezéseket szerelnek fel. ezekben keverik majd össze az erőműből kikerülő pernyét mészhidráttal, így teszik utépitésre alkalmassá ezt az ipari hulladékot. a keverék kavics hozzáadásával beépíthető az utak alapjába, a drága cement helyettesítésére. ilyen módon a pernye felhasználásával jelentősen csökkenthetik az utépités költségeit.

komárom megyében már elkészültek és a gyakorlatban jól beváltak az első „pernyés”, utak. kitűnően bírják a súlyos mezőgazdasági gépek okozta terhelést is, és a téli fagy sem tesz kárt bennük. a frissen beépített és tömörített réteg mechanikailag stabil, így a forgalom szinte azonnal megindulhat az újonnan épített szakaszon.

a bányai hőerőműnél készülő berendezések lehetővé teszik a pernye nagyobb tömegű felhasználását, és mintául szolgálnak az ország többi széntüzeléses erőművének is. a komárom megyei tapasztalatok alapján más megyékben is tervezik, hogy hasznosítják utépitésre a pernyét. a hőerőművek környékén ugyanis az utóbbi évtizedekben sokmillió tonna ilyen égéstermék halmozódott fel, s ez az óriási mennyiség állandóan gyarapszik. /mti/

-.-

bb 12. ujitások ózdon

hag/is bzs di

1979. január 23.

a jónál is lehet jobbat alkotni, az új termelőberendezéseket is lehet tovább korszerűsíteni. ezt a gondolatot tartják szem előtt az ózdi kohászati üzemek rud-dróthengerművének szocialista brigádjai és az egyéni ötletadók, akik az üzem eddigi hároméves működése alatt kereken háromezer ujitást nyújtottak be a technológia fejlesztésére, a gazdaságosság növelésére, a fajlagos mutatók javítására és a munka biztonságának fokozására. közép-európa jelenleg is egyik legkorszerűbb hengerművében a dolgozók a megvalósított ujitásokkal összesen több mint harmincnyolc millió forint megtakarítást értek el.

/folyt. köv./

8.05/bzs

- 9 -

MTI VG

bb 12. /ujítások ... 1. folyt./bzs

a beadott javaslatok között legjelentősebb a betoló kemence átalakítása, amelynek eredményeként nemcsak a folyamatos acélmű, hanem a dúrvahengermű rövidebb bugáit is ki tudják hengerelni. igen jelentős továbbá az az új, ugynevezett üregezési eljárás is, amellyel elérték, hogy egy-egy hajtómű hibájakor „módosítással”, a többi veszi át a kiesők munkáját. ez megszünteti, illetve megrövidíti a leállásokat. a munka biztonságát növelte és a leállásokat küszöbelte ki a hűtővíz-rendszer átalakításával foglalkozó újítás is, amelynek bevezetésével a jobb hűtéssel - megnövelték a hengerek élettartamát.

az ózdi újítók az új évben sem pihennek. az utóbbi napokban már újabb husz ötlettel igyekeznek tovább korszerűsíteni a termelőberendezéseket és a munkamódszereket. /mti/

-. -

bb 13. az olcsó istállóban jól bírja a kemény telet a holstein-friz állomány

ber/is bzs di

1979. január 23.

jól bírják a hideget és az időjárás viszontagságait a komáromi állami gazdaság új telepén a főként szabadban élő tehenek. a kimagasló tejhozam is bizonyítja, hogy ezeket az állatokat nem kell a hagyományos drága istállókban tartani. itt, a természetes tartásnak megfelelő telepen az épületeknek csak három oldaluk van, és a tehenek ugyszólván mindig az előtte levő, tetővel ellátott betonaljzatu karámban tartózkodnak. a kísérleti istállót még csak hét hónapja használják, így végleges tapasztalatokat nem lehet levonni. az azonban már biztos, hogy a szokásosnál lényegesen olcsóbb beruházás jól megfelel a követelményeknek. a 680 darabos holstein-friz állományból az 518 tehén tavaly átlagosan 6700 litert adott. ráadásul míg a korábban épített 600 férőhelyes telepek általában 3 év alatt készültek el, ezt 11 hónap alatt adták át rendeltetésének.

a szakosított telepeken 80-90 ezer forintba kerül egy-egy férőhely, itt csupán 50.000 -be került, pedig minden munkafolyamatot gépesítettek. ebben az összegben benne van a modern fejőház is, ahol teljesen zárt rendszerben jut a tej a hűtőtárolókba, majd a tartálykocsikba. a fejőház elegendő lesz a már épülő, hasonló nagyságu állományt befogadó újabb telephez is. így arra számítanak, hogy a beruházás második szakaszában csak 40.000 forint körüli összegbe kerül egy hely. a nagy állományt jelenleg 27 dolgozó látja el a két műszakban. a duplájára emelkedő tehénlétszámmal összesen 40 dolgozóra lesz szükség. /mti/

-. -
- 10 -

8.35/bzs

12¹⁵ UG

bb. 14. kényelmesebb munkásbuszok szegedről

dob/rj is di

1979. január 23.

kényelmes, fűthető, műbőrfooteles, panoráma-ablakos, formatervezett munkásbuszok gyártását kezdték meg a szegedi xi. számú autójavító vállalat központi üzemében. az új járműveket elsősorban a kiépítetlen utakkal rendelkező mezőgazdasági és erdőgazdasági üzemek valamint az olajmezők munkásainak szállítására használják. éppen ezért erős alvázu, kocsiszekrény nélküli gaz, robúr és ifa tehergépkocsikat alakítanak át személyszállításra. az olajbányászat számára különleges, szeizmikuműszer kocsiakat, műhelykocsikat, valamint sütő-főző és zuhanyozó berendezéssel ellátott lakókocsikat is készítenek ez utóbbiakból áramszolgáltató vállalatok és gázvezetéképítő vállalatok is rendeltek, szabadban dolgozó munkásoknak. összesen 400 ilyen jármű kerül ki idén a szegedi üzemről. a munkásbuszok és a speciális járművek gyártása azért vált lehetővé, mert egy gazdaságtalanul üzemeltethető tehergépkocsi típust - amelynek országos nagyjavítására korábban berendezkedtek - a vállalatnál kivonták a forgalomból. az új típusu járművek készítése évente csaknem 40 millió forint bevételt ígér. /mti/

-. -

bb. 15. mesterséges fészkek a balatoni süllőknek - kombájnok a kis-balaton jegén

szé/rj tóa, di

1979. január 23.

a balatoni halászok - akik még jégvágással is foglalkoznak - már készülnek a tavaszra. a hajók, a hálók és egyéb felszerelések javításán kívül idén is több ezer mesterséges süllőfészket készítenek: a tapasztalatok szerint ugyanis a megfelelő ivóhelyet kereső halak gyakran veszik igénybe ezeket.

/folyt.köv./

9.00 rj

-11 -

12²⁰ UG

bb. 15. / mesterséges... 1. folyt./rj

az idén - a tervek szerint - soktízmillió süllőikrát kel-
tetnek ki a balatonudvari telep medencéiben. a kikelt ivadékokat
néhány nap múlva megerősödve, a csendesebb öblökben bocsát-
ják utjukra.

a szakemberek véleménye szerint következetes munka szüksé-
ges ahhoz, hogy a balaton süllőállománya - mennyiségben és minőség-
ben egyaránt - elérje a tiz-tizenöt évvel ezelőtti szintet.

az egész éven át háborítatlanságot élvező kisbalatoni ter-
mészet - és környezetvédelmi területen nagy erővel hozzá-
láttak a nádaratáshoz. a zala folyó mindkét oldalán elterülő
kis-balatoni láp értékes exportárut szolgáltat. öt nagyteljesítmé-
nyű önjáró arató- és szállítógéppel 1,400 000 kéve nádat takarita-
nak be, amit feldolgozás után szállítanak a külföldi megrende-
lőknek. a hideg kitűnő felteleteket teremt a munkákhoz és a szállí-
táshoz. a nádaratók azonban sietnek mert február 28-tól ismét ti-
los mindenféle mozgás a kisbalatoni természetvédelmi területen.
/mti/

--

bb. 16. sikos utak

i/táv/rj hgy

1979. január 23.

budapesten kedd reggelre jégpályává változtatta az utburkolat-
otkat az ónos eső, és vékony jég borítja az utakat, a hajnali
órákban 505 rendkívüli munkás, valamint 125 szóró- és munkagép
tisztította a mintegy 800 kilométer hosszú fővárosi főutvonalakat.

hétfő estére nagyjából megszüntették a hóakadályokat az or-
szág területén. a főutak teljes szélességükben járhatóak, az al-
sórendű utak az ország egész területén szakaszosan sikosak, elje-
gesedtek a letaposott hótól. a sikosság megszüntetésén és a hó-
el takarításon 350 munkagép dolgozik. országsszerte köd van, a leg-
rosszabb látási viszonyok veszprém megyében, sopron, csorna tér-
ségében alakultak ki, itt a látótávolság 30 méter. /mti/

--

9.43 rj

-12 -

12²⁵ VG

bb. 19. halálos balesetek

mm/rj hgy

1979. január 23.

a gyöngyösi vasútállomáson vagonkirakodás közben egy be-
tongerenda fejbe ütötte antal istván 32 éves segédmunkás karácson-
di lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek
tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizs-
gálatot indított.

heves megyében kisháza belterületén nudris balázs 30 éves gép-
kocsivezető járszárószállási lakos tehergépkocsival elütötte va-
dász józsef 24 éves kocsikisérő gyöngyösi lakost, aki a hely-
színen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a fe-
lelősség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

somogy megyében taszár és kaposvár közötti utszakaszon varga
ferenc 33 éves zenész kaposvári lakos személygépkocsijával egy
műszaki hiba miatt álló teherautó pótkocsijának ütközött, majd
átvágódott az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szem-
ben szabályosan haladó személygépkocsival. a baleset következté-
ben varga ferenc utasa albert csaba 32 éves zenész kaposvári
lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás u-
tán meghalt. a két személygépkocsi vezetője súlyos, két utas pedig
könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint
varga ferenc figyelmetlenül vezetett, a rendőrség eljárást indi-
tott ellene. /mti/

--

bb. 18. reggeli jelentések

i/-táv/rj hgy

1979. január 23.

a gázművek ügyeletén, a bejelentések többsége a gázkészülékek
vagy fűtőberendezések javítását kérte.

telefonbeázás nem történt az éjszaka, a több mint 300 ezer
vonal biztonságosan működött.

a budapesti teherelosztó jelentette, hogy kedd reggel, 7 óra
13 perctől áramkimaradás volt a xiv., xv. és a xvi. kerület egy-
részén. a mintegy 100 ezer munkába indulót csak 5 percre tartot-
ta fel az áramhiány.

a csatornázási művek ügyeletén viszonylagos csend volt, mint-
egy 30 esetben az olvadástartól eldugult víznyelőkhöz hívták a
művek dolgozóit. /mti/

--

10.05 rj

-13 -

12³⁰ VG

bb. 17. közlekedési helyzet

i/táv/rj hgy

1979. január 23.

zavartalan a légi közlekedés ferihegyen. az eljegesedett leszálló pályákat a malév dolgozói gyors ütemben letakarították, így biztonságosan landolt, az elsőnek érkezett athén-kairó járat.

a távolsági autóbuszok kis késéssel érkeztek az engels térre. a sikos utak miatt hosszabb lett a menetidő, és várhatóan a nap folyamán 10-15 perccel később érkeznek a járatok.

a duna vize is eljegesedett, a magyarországi szakaszon végig zajlást jelentettek a figyelőszolgálatok. mohácson kettő, baján hét jégtörő elsőfokú készenlétben várja a közbeavatkozást, hogy a jégtáblák összetörődése ne zavarja a nemzetközi viziforgalmat. jugoszláviával közösen négy jégtörő, tisztítja, a dunát vukovárig.

a vasuti forgalomban nem volt fennakadás. a vonatok menetrend szerinti pontossággal érkeztek és indultak a reggeliórákban. egyedül varsóból a polonia expressz érkezett tetemes késéssel.
/mti/

-. -

bb 20. önkiszolgáló sportáruház budán

t kf/mm bzs hgy

1979. január 23.

még a főbuha kezdte az átépítést, amit az új gazda, a szivárvány áruház vállalat fejezett be budán, a mártirok útján, ahol kedden önkiszolgáló sportáruházat nyitottak.

az ország első ilyen 350 négyzetméteres szakboltja a lakosság és a közületek kiszolgálására egyaránt felkészült, 3,5 millió forintos készletében a szakma szinte teljes választéka - a sportruházati cikkektől a tornaszerekig, például a jégzoknitól a szánkóig, a tornaruhától a bordásfalig - megtalálható. a nagyobb darabokat a bemutatott minták alapján árusítják és raktárból szállítják a vevőknek.

/folyt. köv./
10.33/bzs

- 14 -

12⁵⁵ VG

bb 20. /önkiszolgáló ... 1. folyt./bzs

a vállalat vezetői elmondották, hogy a korábbi intézkedéseknek megfelelően, január 1-én vették át a főbuha-tól a sportbolt-hálózatot. a tíz szaküzletet - forgalmukat erre az évre összesen 270 millió forintra tervezték - bár mint szivárvány embléma alatt, de még a régi formában üzemeltetik. az első év tapasztalatai alapján állítják majd össze a fejlesztési, az esetleges szakosítási programot annak érdekében, hogy a szakboltok a vásárlók igényeit mindjobban kielégíthessék, s egyúttal a követelményeknek megfelelően, gazdaságosabban működhessenek. /mti/

-. -

bb. 24. farkas andrás festőművész kiállítása rétságon

csiz/ká/rj hgy

1979. január 23.

a rétsági asztalos jános művelődési központban kedden megnyílt farkas andrás festőművész kiállítása. a kamaratárlaton farkas andrás francois villon verseihez készített husz illusztrációja látható. /mti/

-. -

bb. 22. új városrész, 1157 lakás - jóváhagyták székesfehérváron 1979 évi fejlesztési tervét

zsi/rj ká hgy

1979. január 23.

két lakótelep építése fejeződik be az idén és megkezdik a 7 ezer lakásos lenin városrész kivitelezését székesfehérváron - hagyta jóvá keddi ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága. a több mint 100 ezer lakosú székesfehérvár fejlesztésére 528 millió forintot fordítanak 1979-ben. többek között 1157 lakás - fele-fele arányban célcsoportos, illetve telepszzerű társaslakás - továbbá két, egyenként 200 személyes ovoda, egy 16 tantermes általános iskola és 1500 négyzetméter alapterületű abc áruház készül el ebben az évben. gyorsan fejlődő közép-dunántúli város józsef utcai és vorosilovgrad lakótelepén átadják a földszinti üzletsorokat, befejezik a parkosítást és folytatják székesfehérvár második, nagykapacitású szennyvíztisztító telepének építését. /mti/

-. -

11.20 rj

-15 -

14⁰⁰ VG

bb.21.. több mint 1200 cipőmodellt kínál az ipar a jövő őszre-télre

t/ol/fe/rj sl hgy

1979. január 23.

a következő őszre és télre 1274 cipőmodellt kínál az ipar a kereskedelemnek, s az üzletkötéssorozat kedden megkezdődött a mabeosz székházában. nyolc nagyvállalat és hét ipari szövetséget összesen mintegy 2 millió 300 ezer pár cipőt kínál fel megvételre. a kollekción belül 45 százalékos arányt képviselnek a gyermeklábbelik. az ipar a jelenleginél gazdagabb és korszerűbb választékot ígér 1979 őszére, telére. a szakemberek véleménye szerint ez a kollekció most jól megközelíti az uralkodó divatirányzatokat. a kínálat döntő többségében hazai alapanyagbázisra épül. a bonyhádi cipőgyár magasan minősített férficipő kollekciójával, a sábaria a női csizmák köznapi és luxus kivitelével, a tiszai cipőgyár az olcsó és középáras divatos termékeivel tűnik ki a bemutatón. az idei kemény tél tapasztalataira alapozva, növelték a meleg, bélelt, hosszabb száru lábbelik kínálatát. /

az ipar és a kereskedelem képviselői a „kiállított minták”, alapján egyeztetik igényeiket, illetve a termelők szállítókészességét, majd aláírják a szerződéseket. /mti/

--

bb. 23. munkában a műtrágyázó repülőgépek - téli műszak a határban

end/ká/rj hgy

1979. január 23.

a vékony hótakaróval borított szolnok megyei szántóföldeken megkezdődött a téli munka: fejtrágyázzák a gabonát, hordják az istállótrágyát, metszik a szőlős- és gyümölcsöskerteket. a jászsági állami gazdaságban a gyengén fejlett őszi vetésekre repülőgép szórja a nitrogén alapműtrágyát. naponta kétszáz hektár vetésterület kap így módon talajerőptöltést. a jászfényzarui béke tsz-ben.

a megye egyik legnagyobb kertészkedő gazdaságában 680 hektár kertészeti kultúrának készítik elő a talajt. a paprika számára kijelölt területekre szervestrágyát szállítanak és terítenek szét ugynevezett „robbantásos”, eljárással.

a kertészek a paprikapalánta neveléshez készítik a melegágyát. a fegyverneki vörös csillag tsz-ben a 172 hektár nagyüzemi gyümölcsösben és a kétszáz hektár fiatal ültetvényen ötven tagu brigád metszi a fákat. megkezdődött a rétek és legelők műtrágyázása is. a gazdaságok talajerő-térkép alapján adagolják a műtrágyát, biztosítva az értékes tápanyag gazdaságos felhasználását. /mti/

11.40 rj

--
-16 -

14⁰⁵ VG

bb. 25. életmentőt tüntettek ki debrecenben

szü/rj kz hgy

1979. január 23.

életmentő emlékérmét adományozott a minisztertanács lokai gyula ártándi lakosnak. a fiatal ember a múlt év őszén egy édesanya segélykiáltására lett figyelmes, akinek két éves kisgyermeké beleesett az udvaron ásott kutba. tokai gyula sértetlenül kiementette a picinygyermeket a kutból. a kitüntetést kedden délelőtt debrecenben szabó imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke adta át. /mti/

--

bb. 26. időjárásjelentés

rj kz

1979. január 23.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

borult, az évszakhoz képest enyhe idő várható

kelet-északkelet-európában magas nyomású légköri képződmény található. ezeken a területeken továbbra is csendes, párárs, hideg az idő. ugyanakkor kontinensünk nyugati és középső részét több hullámban enyhe, nedves levegő árasztotta el. hatására franciaországban, a német-lengyel síkságon valamint az alpok és kárpátok vidékén tulnyomóan borult az ég, többfelé esik az eső, ónos eső, a hőmérséklet pedig helyenként éjszaka sem süllyed 0 fok alá. mivel szerda estig a kárpát-medencébe még mindig enyhe levegő érkezik, így folytatódik a tulnyomóan borult, az évszakhoz képest enyhe idő.

hazánkban hétfőn erősen felhős, illetve borult volt az ég. a duna vonalától keletre sokfelé havazott, időnként ónos eső, eső is esett. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 7 mm között váltakozott. az ország többi részén csak elszórtan fordult elő jelentéktelen mennyiségű ónos ködszitalás. hétfőn a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten mínusz 1- mínusz 4, máshol mínusz 1- plusz 4 fok között alakult.

/folyt.köv./

12.50 rj

-17 -

14⁰⁵ VG

bb. 26. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

kedd hajnalra általában plusz 1 - minusz 4 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai órákban sokfelé képződött köd, ma délelőtt az ország nagy részén borult, erősen párás, helyenként ködös idő volt, délkeleten esett az eső, és elszórtan ónos ködszitalás is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor minusz 2- plusz 3 fok között változott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -1,9 fok volt, 0,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, nem változik.

várható időjárás szerda estig:

erősen felhős, illetve borult idő, többfelé esővel, ónos szitalással, az északi országrészben esetleg havazással. időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1- minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 2- plusz 3 fok között.

a duna vizállása budapestnél 118 cm, 0,3 fok a hőmérséklete

/mti/

--

bb. 27. gyorsított kempingfejlesztés - külföldi campingturák - sajtótájékoztató

t/sz/rj pp hgy

1979. január 23.

a nyári főidényre több mint tizezer új kempinghelyet létesítenek a balaton partján. ezenkívül fokozzák a velencei tó menti, duna-kanyar környéki és más üdülőhelyek mentén lévő kempingek fejlesztését is. a magyar camping és caravanning club keddi sajtótájékoztatóján elmondták: jelenleg hazánkban mintegy 90 kemping van, ezekben összesen 36 ezer sátrat, lakókocsit lehet elhelyezni. ez a szám lényegesen kevesebb az igényeknél, amit bizonyít, hogy az elmúlt évben súlyos problémák jelentkeztek az idegenforgalmi főidényben. múlt év nyarán ugyanis 220 ezer hazai és több mint félmillió külföldi turista keresett helyet a magyar kempingekben.

/folyt.köv./

13.00 rj

-18 -

14.50

bb. 27. / gyorsított ... 1. folyt./rj

a klub az elmúlt hónapokban fölmérte a hazai kempinghelyzetet, a meglévő technikai-műszaki színvonalát, szolgáltatásait. az elemzést követően javaslatokat tettek az illetékes szervek részére a kempingek fejlesztésére, a zsu-foltság enyhítésére és a kempingek új osztályba sorolására.

a klub sajtótájékoztatóján azt is elmondták, hogy hazánkban körülbelül egymillió ember érdekelt a kempingezésben. az igények néhány év alatt igencsak megnöttek. a klub ezért egyebek között kedvezményes sátorvásárlási akciót is szervez ebben a hónapban tagjai részére. a kempinghelyek számának növelése érdekében pedig javaslatot tettek: faháztelepek helyett lakókocsi-telepeket lehetne néhány helyen létrehozni, amit a téli hónapokban a hegyvidéki turistahelyekre lehet átköltöztetni. mindez 40 százalékkal olcsóbb megoldást is jelenthet.

a klub egyébként idén több külföldi tura- és üdülőprogramot is szervez tagjainak, egyebek között csehszlovákiába, bulgáriába, az ndk-ba és jugoszláviába. programot szerveznek az angoliai nemzetközi kemping-találkozóra, továbbá görög- és törökországba is. /mti/

--

bb. 28. cukorrépa-rekord - befejeződött a szállítási idény a délalföldön

dob/rj kz hgy

1979. január 23.

a szezon utolsó cukorrépa-vonatjait indították utra kedden a délalföldről. a szegedi máv igazgatóság vasutasai ezzel az idény kezdete óta rekord eredményt értek el: összesen kilencszáz-ezer tonna répát továbbítottak a feldolgozó üzemekbe. ez száz-ezer tonnával meghaladja a tervezett mennyiséget, s ennél is nagyobb mértékben múlja felül a tavalyi eredményt. a szállítási idény feladatainak nagyságára jellemző, hogy ezen a területen található az ország vetésterületének csaknem a negyedrésze. a gazdaságokkal együttműködő vasutasok hétköznapi - vasárnapi szakadatlán rakodással igyekeztek megszüntetni a kedvezőtlen időjárás okozta kezdeti elmaradást, a vasuti pályákon pedig irányvonatok szervezésével biztosítottak mindig „zöld utat”, a répával rakott szerelvényeknek. /mti/

--

13.20 rj

-19-

M20

bb. 29. a településfejlesztésről tárgyalt első munkakülésén lenti város tanácsa

tóa/rj kz hgy

1979. január 23.

első munkakülését tartotta kedden egyik legfiatalabb városunk - a zala megyei lenti - tanácsa. megtárgyalta és elfogadta az 1979. évi költségvetését és határozott a további városfejlesztésről. eszerint a település továbbra is erőteljesen fejlődik. befejeződik egyebek között 70 állami lakás és egy 150 gyerek elhelyezésére alkalmas óvoda építése. az általános iskolai oktatás feltételeinek javítására még az idén egy 16 tantermes iskola építését kezdik meg. önálló szakmunkásképző iskolát is kap a város. bővítik a víz-, gáz- és csatornahálózatot, újabb kutak bekapcsolásával pedig megduplázzák a városi víznyerő kapacitást. ezzel lentiben hosszabb távon is biztonságos lesz a közüzemi vízellátás.

a településfejlesztéshez a lakosság eddig is jelentős értékű társadalmi munkával járult hozzá. az idén első sorban parkok és játszótérek kialakítását segítik elő önkéntes munkával. /mti/

--

bb. 30. új fénysorompók borsodban

kör/rj kz hgy

1979. január 23.

új fénysorompók felszerelését kezdték meg kedden a máv miskolci igazgatóság területén. azoknál a vasúti-közúti kereszteződéseknel növelik ilyen módon a közlekedés biztonságát ahol az átlagosnál nagyobb a forgalom. az igazgatóság a tervezett 10 fénysorompó felszerelésére együttesen mintegy 8 millió forintot költ. az új biztonsági berendezésekkel együtt az igazgatóság területén már csaknem százhusz fénysorompó működik már az idén, s ez azt jelenti, hogy ezen a területen egy egész évvel korábban megvalósult az v. ötéves terv erre vonatkozó előírása. /mti/

--

14.03 rj

-20 -

14.03

bb. 31. a belföldi főszervező tőtség hireinek jegyzéke január 23-án 14 óráig:

se/rj hgy

1979. január 23.

1. orvosi fecskendő gyártása
2. könyvkiadás
3. mentik a fákat
4. újabb autóbusszvezetőnők
5. balatoni program
6. német tájház
7. hattyúk a rábán
8. mélyszántás baranyában
9. nagyberuházások
10. munkaszervezési felsőfoku képzés
11. hulladék ből építőanyag
12. újítások ózdon
13. tehének teleltetése
14. munkásbuszok
15. süllőfészek mesterségesen
16. síkos utak
17. /közlekedési helyzet / 2. sz. jav./
18. reggeli jelentések
19. balesetek
20. sportáruház
21. cipőbörze
22. szfehervár fejlesztési terve
23. műtrágyázás repülőgépről
24. farkas andrás kiállítása
25. életmentőt tüntettek ki
26. időjárásjelentés
27. a campingklub sajtóközvetítője
28. cukorrépa szállítás
29. lenti tanácsulése
30. új fénysorompók
31. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 32. bíróság előtt az orosházi éjjeliőr gyilkosai

bty/kz/rj hgy

1979. január 23.

kedden gyulán, a békés megyei bíróság megkezdte a michnai andrás orosházi éjjeliőr meggyilkolásával vádolt, fiatalokból verbuválódott banda bűnyének tárgyalását. a vádirat szerint a nyolc tagú bűnszövetkezet 1976. áprilisától múlt év júniusáig részben együtt, részben külön-külön egész bűncselekménysorozatot követett el. a legsúlyosabb tettel, az emberöléssel, terhelt elsőrendű vádlott - iglicz zoltán - és a vele legtöbb esetben együttműködő kokovai jános 1976. augusztus 15-én éjszaka betört az orosházi művelődési házba azzal a céllal, hogy az intézményben működő eszpresszó kasszáját kirabolja. /folyt.köv./

14.03 rj

-21 -

14.03

bb. 32. /biróság... 1. folyt./rj

megelőzően többszöri helyszíni szemlét tartottak, s mivel ennek során megállapították, hogy az épületben éjjeliőr tartózkodik mindketten olmosbottal hatoltak be abba a szobába, ahol az idős éjjeliőr tartózkodott. előbb iglicz, aztán kovai ütötte fejbe vele michnai andrást, aki az ütések miatt életét vesztette.

a nyereségvágyból elkövetett emberölés és a különösen nagy kárt okozó, bünszövetkezetben elkövetett lopás-sorozat büntetőben a bíróság előreláthatóan február közepén hirdet ítéletet. /mti/

--

bb. 33. a „kiskapuk,, keresgélése helyett átfogó gazdálkodási intézkedésekre van szükség - az állami gazdaságok vezetőinek országos értekezlete

t/jf/mi/rj pp hgy

1979. január 23.

az új gazdasági követelmények érvényesítéséhez sok tekintetben újszerűen kell gazdálkodni; a mezőgazdasági üzemek vezetése egyelőre gyakran még csak az intézkedések „szorítását,, érzi, a válasz azonban nem egyszer késik vagy olyan hamis számolgatásban merül ki, amellyel azt próbálják „elemezni,, vajon hol az a határ, ameddig az új követelményekhez alkalmazkodni kell amiatt, hogy a vállalati egyensúly alapjaiban ne boruljon fel - mutatott rá váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter helyettes az állami gazdaságok vezetőinek keddi, budapesti értekezletén, amelyen a termelés, a gazdálkodás időszerű feladatait vitatták meg.

a mezőgazdaság állami nagyüzemeinek döntő többségben ma már közismert, hogy a „kiskapuk,, keresgélése helyett átfogó, sokrétű gazdasági intézkedésekre van szükség ahhoz, hogy a hatékonyság javulása kísérje az 1979-re előirányzott 3-3.5 százalékos mezőgazdasági termelés-növekedést. figyelmeztetett: hibás az olyan okfejtés, hogy a mezőgazdaságot az elmúlt időszakban egyértelműen a mennyiségi termelés felfutása jellemezte, s most következett el a „minőségi-termelés szakasza,,. ez nem így van, a termelés két tényezőjét mindenkor együtt kell érvényre juttatni. ami annál kézenfekvőbb, mert a termelés növelésének, továbbá a minőség javításának tartalékait még egyetlen gazdaság sem merítette ki. továbbá számításba kell venni azt, hogy a mezőgazdasági termelés intenzív szakaszában a fokozódó költségeket mindenekelőtt a hozamok növelésével lehet ellensúlyozni.

/folyt.köv./

14.25 nj

-22 -

1450

bb. 33. / a „kiskapuk,,... 1. folyt./rj

a miniszter-helyettes ismertetett néhány intézkedést, amelyet a mezőgazdasági termelés gazdaságosabbá tételére - az üzemekben végrehajtott helyi intézkedéseken túl - központi-lag terveznek. miután az idei évre előirányzott 7.3 milliárd forint értékű növényvédőszer a választék tekintetében nem teljesen felel meg a követelményeknek, központi ellátásba vonják és egyedi elbírálás alapján osztják el azokat a kémiai anyagokat, amelyekből szűkösek a készletek. a termelés biológiai alapjainak jobb kihasználására szigorúan megkövetelik, hogy a vetőmagot termelő gazdaságok áruja minden tekintetben megfeleljen a szabványoknak, ellenkező esetben szankciókat alkalmaznak azért, hogy a felhasználó gazdaságokat ne érje kár. az állattenyésztésben hasonló szigorításra lehet számítani; ujabban a naposcsirkék 6-8 százaléka elhullik, s az ezzel kapcsolatos ráfizetést a jövőben az „anyaggazdaságok,, illetve a forgalmazók viselik majd, - nem úgy mint eddig - a termelők.

az értekezleten megállapították: az elmúlt években termelés-kenyebbé vált a nagyüzemek munkája. az élőmunka-szükséglet a sertés-tenyésztésben 8 év alatt 50, a tejtermelésben 40 százalékkal csökkent, és az istálló-egységre jutó tejtermelés az állami gazdaságokban 80 százalékkal lett nagyobb. miután a gazdaságok a továbbiakban sem számíthatnak arra, hogy a népgazdaság más ágaiból érkezik hozzájuk munkaerő, ellenkezőleg, tovább tart a munkaerő elvándorlás, a jövőben az eddiginél is nagyobb erőfeszítéseket kell tenni az egységnyi termény előállításához szükséges emberi munkaerő csökkentésére.

előtérbe kerül az idei tervek teljesítésénél a takarékoság. ezzel kapcsolatban a mém egyik vizsgálata szerint a mezőgazdaságban felhasznált 700 ezer tonnányi import fehérje takarmány felhasználásának körülményeit gyakran nem lehet ellenőrizni. az adatok arra mutatnak, hogy 15 ezer tonnányi szója takarmány valószínűleg „elkallódik,, nem a célnak megfelelően használják fel. kifogásolható az a gyakorlat is, hogy az üzemek, a gazdálkodók és vállalatok ide-oda „adogatják,, a drága abraktakarmányt, s közben elsikkad a minőséggel kapcsolatos felelősség kérdése. a minisztérium az év első felében egész sor vizsgálatot és helyszíni ellenőrzéssel igyekszik elősegíteni a drága takarmányok, valamint az abrak gazdaságos felhasználását, a minőségi követelmények érvényesítését.

/folyt.köv./

14.30 nj

-23 -

1450

bb. 33. / a „kiskapuk„... 2. folyt./rj

klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központjának vezérigazgatója a mezőgazdaság állami nagyüzemeinek szervezetében bekövetkezett ideai változásokról számolt be. ezek szerint miután az állami gazdaságok gazdálkodása, üzemvitelre kellőképpen megerősödött, a továbbiakban nem tartják fenn a területi főosztályokat. helyettük területi felügyeletet hoznak létre, ezek azonban - az eddigi szervezeti formával ellentétben - többnyire csak is feladatokat látnak el tehát nem foglalkoznak a gazdaságok fejlesztésével, üzemszervezésével. a gazdálkodásnak ezek a kérdései a jövőben az állami gazdaságok saját hatáskörébe tartozik majd, vállalva ezzel a megnövekedett felelősséget és kockázattalálást is. /mti/

--

☞ felügyeleti

bb. 34. aktivaértekezlet a nehézipari minisztériumban

k/sb/fe/rj pp hgy

1979. január 23.

aktivaértekezleten tekintették át a múlt évi munka tapasztalatait és megtárgyalták az ideai feladatokat kedden a nehézipari minisztérium párt, szakszervezeti és kisz-bizottságának vezetői, valamint a minisztérium vezető munkatársai. a tanácskozáson részt vett és felszólalt szekér gyula miniszterelnökhelyettes.

simon páll nehézipari miniszter számolt be az ágazat 1978. évi munkájáról és összegezte az ideai feladatokat. egyebek között megállapította, hogy az energiaellátásban sok esetben nem a realitás, hanem túlzott és pazarló igényeket kell kielégíteni. az 1979. évi népgazdasági terv az energiaigények 4.2 százalékos növekedésével számol, ennek 53 százalékát importból fedezzük. ezért olyan takarékosági intézkedések megvalósítása szükséges, amelyek már rövid távon is mérséklék a felhasználást. a gazdasági szabályozás eszközeivel tehát már ebben az évben csökkenteni kell az energiafelhasználás növekedésének ütemét. ellenkező esetben a számítottnál nagyobb felhasználás ugyanis operatív beavatkozást, a fogyasztás mérséklését - korlátozást - tenne szükségessé.

a termelési szerkezet korszerűsítésének feladatait elemezve a miniszter megállapította: a nehéziparban eddig végrehajtott szelektív fejlesztés és termékkorszerűsítés is hozzájárult ahhoz, hogy az ágazat tökéletes exportja évi 500 millió dollárba emelkedett; az idén még nagyobb erőfeszítéseket kell tenni a gazdaságos export fejlesztése érdekében.

a miniszter beszámolóját követő élénk vitában az aktivaértekezlet résztvevői kifejezésre juttatták, hogy ebben az évben még szervezettebb és hatékonyabb munkával járulnak hozzá az ország energiaellátásához, a termékszerkezet korszerűsítéséhez. /mti/

--

1515
-24 -

bb.35. szerviz a korrózió elleni védelemre

csiz/ká/p hgy

1979. január 23.

korszerűen felszerelt szervizt helyezett üzembe kedden a varsányi új kalász termelőszövetkezet, ahol nemcsak a saját, de a többi Nógrád megyei közös gazdaság erő- és munkagépeinek, járműveinek korrózió elleni védelmét is elláthatják. a részben állami támogatással megépített szervizben évente nyolcmillió forint értékű munkát végezhetnek el. elvállalják magán személygépkocsik alváz-és üreges védelmét is. /mti/

--

bb.36. határmenti vasutastalálkozó csapon

kal/kz/p hgy

1979. január 23.

határmenti találkozót rendeztek kedden csapon, a kgst megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére a határkörzetben dolgozó szovjet, csehszlovák és magyar vasutasok. hazánkat a mázahnonyi átrakó körzetének 40 tagú küldöttsége képviselte. a találkozóon méltatták a jubileum jelentőségét, s a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának a vasúti közlekedés fejlesztésével kapcsolatos tevékenységét.

rigó zoltán, a zahnonyi körzet vezetője külön is megemlékezett arról, hogy idén 15 éves a magyar és szovjet vasutasok határforgalmi munkaversenye. az együttműködés során a két ország vasutaskollektívái esztendőről esztendőre sikerrel tették eleget a növekvő árucsereforgalom eredményeként megnövekedett szállítási feladatoknak. a szovjet és magyar vasutasok munkaversenyének eredményeként csökkent a vagonok átrakási és állásideje és javult a mozdonyok kihasználtsága is. /mti/

--

bb.37. fórum az új bányák építéséről

ráb/kz/p hgy

1979. január 23.

rendkívül nagy az érdeklődés, a tatabányai bányászok körében az épülő új komárom megyei bányák iránt. a szénmedence régi aknáiban dolgozó bányászok közül több ezren az új nagyegyházi-mányi bányákba kerülnek majd át, ők különösen nagy figyelemmel kísérik jövőbeli munkahelyük alakulását. tájékoztatásukra fórum-sorozatot szervezett a szénbányák vezetősége. „az eocén program a megvalósulás útján, cimmel kedden tartották meg az első előadást a tatabányai bányász oktatási és művelődési központban. a program során részletesen tájékoztatják a bányászokat a bányáépítések állásáról, ismertetik, hogy milyen korszerű technológiával, új gépekkel aknázzák majd ki az új bányák gazdag szén- és bauxitvagonát.

/folyt kv./

15.30/p

-25-

1545

bb. 37. fórum.....folyt/p

a vállalat vezetősége lehetőséget teremt arra, hogy a bányászok a helyszínen is megtekinthessék a munkálatokat. elsőként a 19/c akna egyik szocialista brigádját hívták meg a nagyegyházi bánya építéséhez./mti/

--

bb.38. a bánk bán szibériában - pécsi rendezővel

1979. január 23.

han/kz/p hgy

a szovjetunióba utazott kedden nógrádi róbert jászai-díjas rendező, a pécsi nemzeti színház igazgatója. a szovjetunióban másodízben megrendezésre kerülő magyar színházi fesztivál keretében szibériában - a kemerovoi lunacsarszki drámai színházban rendezi illyés gyula átigazításában katona józsef :bánk bán című drámáját. vele utazott jánosa lajos diszlettervező. a jelmezek vágnelly tervei alapján készülnek. a több mint félmillió lakosú szibériai városban március közepén lesz a klasszikus magyar dráma bemutatója./mti/

--

bb.39. a divsz üzenete a kambodzsai néphez

1979. január 23.

k /mm/p bc hgy

a demokratikus ifjúsági világszövetség üzenetben köszöntötte a kambodzsai népet a népköz társaság kikiáltása alkalmából. a világ haladó ifjúsága nevében cselekvő szolidaritásáról biztosította, és teljes sikert kívánt neki országépítő munkájában, kifejezésre juttatva meggyőződését, hogy a demokratikus és el nem kötelezett kambodzsai béke és a stabilitás fontos tényezője nemcsak dél-kelet ázsiában, hanem az egész világon is./mti/

--

bb.40. metszik a szőlőt tokaj-hegyalján

1979. január 23.

kör/is/p hgy

kereken 2000 hektáron, a termőterület egyharmadán végezték már el a metszést a világhírű tokaj-hegyaljai borvidéken, ahol csaknem husz centiméteres hóban kedden is több mint negyven brigád dolgozott a tél hidege ellen a lemetszett rőzsék tüzeinél melegedve védekeznek, vagy hagyományos szokás szerint, laposköveket tűzesítenek. a téli metszés elsősorban a nagyüzemi táblákon szükséges, hogy a fakadásig mindenütt végezzenek a munkával.

/folyt köv./

15.40/p

-26-

15⁵⁰

bb.40.metszik.....folyt/p

a korábbi évektől eltérően, amikor szinte kizárólag férfi-munka volt a tőkék alakítása, most több mint husz asszonyokból lányokból álló brigád is dolgozik, elsősorban a kordonművelésű táblákon. a tennivalókra külön tanfolyamon képezték ki őket.

az idei metszés a korábbi éveknél nagyobb gondosságot igényel, mert a múlt év kedvezőtlen időjárása miatt a vesszők egyenetlenül értek be, egyes helyeken fagykár is tapasztalható. ezért a szokásosnál több szemet hagynak a tőkéken, hogy az idei hajtás erőteljes legyen, és megfelelő számú termőanyag maradjon a vesszőkön./mti/

--

bb.41. balatoni képek - szőlősi máté kiállítása győrről

cser/kz/o hgy

1979. január 23.

a balaton partján - balatonalmádiban-élő és alkotó szőlősi máté festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt hétfőn győr legnagyobb lakótelepén a 30 ezer lakosú ady endre városrészben. a munkásokról általános iskola aulájában megtekinthető kiállítás rendezett kiállításon a művész 40 válogatott munkája - olajképek és akvarellek - láthatók. valamennyinek a balatoni táj szépsége, az ott élő emberek élete, munkája volt az ihletője./mti/

--

bb.42. az országgyűlés irodájának meghívására

is cs/s/bc/p hgy

1979. január 23.

budapestre érkezett a szovjetunió legfelsőbb tanácsa apparátusának küldöttsége, élén anatólij ivanovics lukjanovval, a legfelsőbb tanács elnöksége titkárságának vezetőjével./mti/

--

bb.45. kitüntetés

sl/pá/pp/p hgy

1979. január 23.

az elnöki tanács dejtári rudolfnének, az ipari szervenvény és gépgyár főosztályvezetőjének, nyugdíjba vonulása alkalmából, eredményes munkásságáért a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést gábor andrás kohó-és gépipari miniszter-helyettes adta át./mti/

--

15.55/p

-27-

16⁰⁵

bb.43. szlavisztikai napok debrecenben

baj/kz/p hgy

1979. január 23.

többek között a mindinkább előtérbe kerülő beszédközpontu nyelvoktatás előkészítésének eddigi eredményeit, s ezzel összefüggő feladatokat vitatja meg a különböző szintű orosz nyelv-oktatás helyzete, fejlesztése szempontjából a kedden debrecenben megnyitott szlavisztikai napok mintegy 180 résztvevője. hazánkban, mint a megnyitón elmondták, a debreceni, az egri, a pécsi és a szentlőrinci általános iskolákban, továbbá az ajkai és a hajduböszörményi óvodákban vezették be - 1977-ben kísérleti

jelleggel - a beszédközpontu szemlélettervényt nyelvvoktatási formát, a kísérletbe bekapcsolt pedagógusok saját elgondolásaikat érvényesítik, a tapasztalataikat akadémiai nyelvészeti munkacsoport értékeli, s ugyanez munkacsoport dolgozza majd ki a nyelvoktatás jelenleginél hatékonyabb, egységes új módszerét.

a rendkívül időszerű témával foglalkozó debreceni tanácskozáson részt vesznek az összes hazai pedagógusképző intézmény képviselői. a beszédközpontu nyelvoktatás iránt ugyanis a felsőfoku oktatási intézmények körében is nagy az érdeklődés. a debreceni kossuth lajos tudományegyetem orosz szakán például - mint bejelentették - ez év szeptemberétől négy helyett 10 beszédgyakorló órát tartanak minden héten, s ezzel összefüggésben némileg csökkentik az elméleti anyagot, az ehhez szükséges tankönyvek már készen is vannak. /mti/

--

bb.44. würtz ádám kiállítása debrecenben

baj/is/p hgy

1979. január 23.

würtz ádám háromszoros munkácsy-dijas grafikusműveiből kiállítás nyílt kedden a debreceni kossuth lajos tudományegyetem diszudvarán. százhusz mű látható a tárlaton. a kiállított illusztrált könyvek, grafikák, rézkarcok a művész munkásságának keresztmetszetét adják az anyag tulnyomó részét kitevő festmények az elmúlt három év során születtek.

ezzel a kiállítással folytatódik az egyetem könyvtárának és az alföldi nyomdának a nemzetközi könyvév alkalmából 1972-ben kezdeményezett vállalkozása, amelynek keretében illusztrátorok, könyvművészek munkáját mutatják be rendszeresen. /mti/

16.00/p

--
-28-

1650

bb.46, a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.22./ új városrész...../ hirre kiadott 3.sz. javítást v i s s z a v o n j u k !

x x x

a bb.25. /életmentő..../ című hírünk 1.bek. 1-2.sorában a név helyesen:

t o k a i gyula

x x x

bb.33. / a „kiskapuk, .../ című hírünk 1.folyt.3.bek.3.sorában a szám helyesen:

150 ezer tonnányi.....

/mti/

--

bb.47. takarítsák a járdákat - az évm felhívása

k sb/fe/pp/p ie

1979. január 23.

a hótól és jegesedéstől síkossá vált járdák miatt fokozódik a balesetveszély. ezért az építésügyi és városfejlesztési minisztérium felhívja a lakóházak, intézmények és ingatlanok kezelőit, tulajdonosait és a házfelügyelőket, hogy az ingatlanok előtti járdaszakaszon folyamatosan gondoskodjanak a hó eltakarításáról, a síkosság megelőzéséről, illetve megszüntetéséről.

az évm egyuttal felkérte a tanácsokat, hogy rendszeresen ellenőrizzék a járda-takarítást, s a mulasztókat szükség esetén bírsággal szorítsák rá kötelezettségük teljesítésére. /mti/

--

bb.48. nemzetközi grafikai tárlat mohácson

igó/is/p ie

1979. január 23.

nemzetközi grafikai tárlat nyílt kedden mohácson. a kossuth mozi galériájában husznál több színtanyomással készült lapot állítottak ki: a magyarok mellett finn, német és olasz képzőművészek munkáit. a grafikák a debreceni kossuth lajos tudományegyetem gyűjteményéből valók; az egyetem bemutatásra kölcsönözte az anyagot a mohácsi bartók béla művelődési központnak. a kiállítás február 11-ig látogatható. /mti/

17.10/p

--
-29-

1750

bb.49. Kováts József szilveszter,

igó/is/p ie

1979. január 23.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929-től volt a párt tagja, 74 éves korában pécsen elhunyt. temetéséről később intézkednek.

az mszmp pécs városi bizottsága.

/mti/

bb.50. bővítik a II. kerületi gyermekintézményeket

t da/p bc ie

1979. január 23.

több óvodát bővitenek ebben az esztendőben a II. kerületben - határozta el a helyi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén, amelyen a városrész idején fejlesztési tervéről tárgyalt. tavasszal hozzáfognak a hidegkúti utcai bölcsőde, a Lublói utcai és a rómer Flóris utcai óvoda megnagyobbításához.

meggyorsítják a fenyves utcai általános iskolában a tanterem-bővítést - a jelenlegi 12-kettővel gyarapodik -, valamint az új tornaterem építését. megkezdik egy újabb öregek napközi otthona és a pesthidegkúti művelődési ház létesítésének előkészítését is.

a tanács ebben az évben is számít arra, hogy a kerület üzemei, intézményei társadalmi munkával segítik a fejlesztési célok megvalósítását. ezek sorában főleg a fillér utcai gyermekszakorvosi-rendelő építéséhez, a Ganz Villamosági Művek munkás-lakás építési akciójának megvalósításához és a nyári napközis tábor kialakításához várja a támogatást./mti/

--

bb.51. több bizalmat a hazai növényvédőszer iránt - szakmai tanácskozás szolnokon

laz/is/mné/p ie

1979. január 23.

a mezőgazdasági nagyüzemeknek a jövőben nagyobb bizalmat kell tanúsítaniuk a hazai gyártmányú növényvédőszer iránt, hiszen a jelenlegi szükséglet 65 százalékát a magyar vegyiüzemek állítják elő. a fejlődést jól igazolja az a tény, hogy vegyiüzemeink az elmúlt három esztendőben - a gyógyszergyárak bekapcsolásával - 42 új terméket produkáltak. melyeknek nagyrésze ugyanolyan minőségű mint a legjobb külföldi növényvédőszer, -állapították meg kedden az agrotröszt, a chinoin gyár és a magyar agrártudományi egyesület szolnok megyei szervezete közös szakmai tanácskozásán szolnokon. az import vegyszerek hazai felhasználása tovább csökken az idén, hiszen a világpiaci árak alakulásának megfelelően ezek tovább drágulnak. éppen ezért elosztásukat a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium irányításával szigorú elvek alapján az agrotröszt fogja végezni./mti/

--

-30-

1250

bb.52. hazaérkezett Libiából az egészségügyi küldöttség

pá/dg/p ie

v

1979. január 23.

kedden hazaérkezett a Schultheisz Emil miniszter vezette egészségügyi delegáció, amely január 16-23. között látogatást tett Libiában. a miniszterek megbeszéléseket folytattak a két ország közötti egészségügyi kapcsolatok további kiszélesítéséről. a megbeszélések eredményeként egészségügyi együttműködési egyezményt írtak alá. a magyar küldöttség látogatást tett a tajura-i szülészeti és gyermekgyógyászati kórházban, valamint a tripoli poliklinikán, ahol a betegeket magyar orvosok és egészségügyi dolgozók látják el. ezen kívül több libiai egészségügyi intézményt tekintettek meg. Schultheisz Emil fogadta Abdelati al-obeidi miniszterelnök is./mti/

--

bb.53. a nemzeti színház igazgatósága közli,

k fe/p bc ie

1979. január 23.

hogy gorkij éjjeli menedékhely című drámáját január 26 helyett február 2-án este 7 órakor, mutatják be. januárban ezért a következő műsorváltások lesznek: 26-án: a nép ellensége este 7 órakor, 27-én: csongor és tünde este 7 órakor, 28-án: csongor és tünde délután fél 3-kor és este 7 órakor, 29-én, 30-án és 31-én: káin és ábel este 7 órakor. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. a vissza nem váltott jegyek érvénytelenekké válnak. bérleti váltások: felnőtt bérlet „a”, sorozat, 2. előadás március 4-én, felnőtt bérlet „b”, sorozat, 2. előadás március 6-án, felnőtt bérlet „c”, sorozat, 2. előadás március 14-én este 7 órakor: mindhárom alkalommal az éjjeli menedékhely kerül színre./mti/

--

felhasználható: 19 órától

bb.54. svéd művészek hangversenye veszprémben

feh/kz/p ie

1979. január 23.

svéd előadóművészeknek tapsolt kedden este a veszprémi dimitrov művelődési központ közönsége. David Bartov hegedűművész és Anders Wandenbergh zongoraművész, Mozart b-dur, és Brahms a-dur hegedű-zongora szonátáját, továbbá Ravel tzigane című művét, valamint Zaborow és Koch egy-egy alkotását tolmácsolta./mti/

--

17.55/p

-31-

1805
0

bb.55. időjárásjelentés

pá/p ie

1979. január 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. január 23-án ,
kedden este:

erősen párás, ködös idő

várható időjárás szerda estig: túlnyomóan borult, erősen párás, helyenként napközben is ködös idő lesz, többfelé várható eső, ónos szitálás, az északi országrészben esőleg havazás. a szél csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet holnap kora délután mínusz 1 plusz 4 fok között alakul./mti/

-. -

bb. 56. járhatók az utak - nagy forgalom a mentőknél

i ob pá il ie

1979. január 23.

az utinform keddi esti jelentése szerint az országban minden ut járható. a főközlekedési utak burkolata általában mindenütt nedves, az alsóbbrendű utakon - főként komárom, heves, borsod, veszprém és győr megyékben - továbbra is jégbordák, hókása és csuszósság nehezítik a forgalmat. a síkos-ság megszüntetésén 100 munkagép dolgozik.

a látótávolság átlagosan 300 méter, kivéve ahernád és a sajtó-völgyét, ahol a köd miatt csak 20-30 méterre lehet látni.

a változékony időjárás a fővárosban kedden is erős pró-bára tette a hőmérséklet-ingadozásra érzékeny idősebbeket. főként a magas vérnyomású betegek, az asztmások, a szív-és keringési megbetegedésekben szenvedők vették igénybe a men-tők segítségét./mti/7

-. -

bb. 57. ismét van víz angyalföldön

i ob pá il ie

1979. január 23.

a 13., kárpát utca-ipoly utca sarkán hétfőn hajnalban meg-sérült 100 milliméteres nyomóvezeték a vízművek dolgozói ki-javították, kedden a késő délutáni órákban a vízszolgáltatás ismét megindult./mti/

-. -

20.50/11

- 32 -

21⁰⁰

bb.58. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

p ie

1979. január 23.

32. bíróság előtt
33. a „kiskapuk„
34. aktíváértekezlet
35. szerviz
36. vasutastalálkozó
37. fórum
38. a bank bán
39. a divsz üzenete
40. metszik a szőlőt
41. balatoni képek
42. az országgyűlés irodája
43. szlavisztikai napok
44. würtz ádám
45. kitüntetés
46. szerk.figy
47. az évm felhívása
48. grafikai tárlat
49. kováts józsef szilveszter
50. ii.ker. vb ülés
51. szakmai tanácskozás
52. egészségügyi küldöttség
53. a nemzeti színház közleménye
54. svéd művészek hangversenye
55. időjárásjelentés
56. járható utak
57. ismét van víz
58. hírjegyzék

/mti/

-. -

a
21.20/p

-33-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy
izsák erika